
Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 25.2.2019 i Sundhedshuset, Skolegangen 1, 

 2620 Albertslund - mødelokale Loungen på 1. sal 

 

Deltagere: 

Alice Hasselgren              Landsforeningen LEV 

Bjarke Juul                        PTU 

Hanne Fleinert                 Nyreforeningen 

Poul Hansen                    Landsforeningen LEV 

Jesper R. Hansen            Dansk Handicapforbund 

Malene Adler                  Forældrenetværket i Albertslund/ Autismeforeningen 

 

Afbud fra Henrik Jess og Ottar Bingen-Jakobsen 

Fravær uden afbud: Eric Broberg og Carsten Wilken – Husk at melde afbud! 

 

Da Malene Adler deltog i mødet, sprang vi i dagsordenen og startede med punkterne 3.2. og 3.5. 

vedr. problematikkerne omkring forvaltningens behandling af sager, der vedrører familier med børn 

med handicaps. 

Malene fortæller, at der pt er 100 forældre repræsenteret i Forældrenetværket. Det er primært 

indenfor ADHD og autismeområdet, der er repræsentation, hvilket bl.a. hænger sammen med 

specialklassen på Herstedøster Skole, hvor Malene har kontakter. Bjarke oplyser, at det er 4 år siden, 

at børneområdet senest blev drøftet i Handicaprådet på grund af lignende problemer. Det er muligt 

at tage problematikkerne op generelt i Handicaprådet men ikke muligt at drøfte personsager. Det er 

vigtigt, at vi i DH følger op på, hvordan forvaltningen løser de – efter de oplyste – massive 

problemer. Der henvises til det skriftlige materiale, vi har modtaget fra Malene. 

Borgmesteren har lovet t indkalde til et særligt møde, hvor også Handicaprådet deltager. Hvornår 

kommer der en dato for dette møde? I øvrigt er Borgerrådgiverens årsberetning snart på trapperne 

og hun har været en del involveret i problemerne. 

 

Punkt 1              Godkendelse af dagsorden 

Punkt 2             Godkendelse af referat fra sidste møde  

Punkt 3.1. Det kommende HR- møde 

Vi foreslår igen, at dialogmødet til efteråret bliver med Jens Christian Holm, Overlæge i pædiatri og 

udvikler af et særligt koncept til overvægtige børn – kaldet Holbæk modellen. 

Et andet tema kunne være kommunens sundhedspolitik set i forhold til handicappede – eller 

Fællesskabspolitik 



Punkt 3.3. Valgmøde 

Der var ikke opbakning til at afholde valgmøde. I stedet blev det foreslået at invitere til byvandringer 

med de lokale politikere. Forslaget blev modtaget positivt og tages op på næste DH- møde. Emner til 

byvandringer: busstoppesteder, Herstedøster Sidevej, Centret med diverse forhindringer. 

Punkt 3.4. Høringssvar 

Flere gav udtryk for, at det er vigtigt at afgive høringssvar. Det blev foreslået, at de der er ansvarlige 

for forskellige fagområder også er ansvarlige for at tjekke på indkaldelserne til udvalgsmøder om der 

er mulighed for at afgive høringssvar – i stedet for at vi alle skal gennemse alle dagsordener. Tages 

op på næste møde. 

Punkt 3.6. Årsmøde d. 26.3. 

Bjarke udsender udkast til beretning og input fremsendes gerne til Bjarke 

Evt. 

Jesper fortalte, at det specialiserede handicapområde er taget ud af udkastet til en ny 

sundhedsreform, hvilket er en stor lettelse. 

Tak til Malene for at deltage i mødet og vi håber, at du tager imod vores opfordring til at deltage i 

DHs arbejde. 

Ref. 

Hanne Fleinert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


